[bookmark: _GoBack]Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют преимущественное право на обучение и воспитание детей перед всеми другими лицами. Они обязаны заложить основы физического, нравственного и интеллектуального развития личности ребенка.
МДОАУ "Детский сад №1 г. Орска" оказывает помощь родителям (законным представителям) несовершеннолетних воспитанников в воспитании детей, охране и укреплении их физического и психического здоровья, развитии индивидуальных способностей и необходимой коррекции нарушений их развития.
Родители (законные представители) имеют право:
·  знакомиться с образовательной программой Учреждения;
·  выбирать до завершения получения ребенком основного общего образования с учетом мнения ребенка, а также с учетом рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (при их наличии) формы получения образования и формы обучения, организации, осуществляющие образовательную деятельность, язык, языки образования, факультативные и элективные учебные предметы, курсы, дисциплины (модули) из перечня, предлагаемого в образовательном учреждении;
·  защищать права и интересы ребенка;
· получать информацию о всех видах планируемых обследований (психологических, психолого-педагогических) обучающихся, давать согласие на проведение таких обследований или участие в таких обследованиях, отказаться от их проведения или участия в них, получать информацию о результатах проведенных обследований воспитанников;
·  присутствовать при обследовании детей психолого-медико-педагогической комиссией, обсуждении результатов обследования и рекомендаций, полученных по результатам обследования, высказывать свое мнение относительно предлагаемых условий для организации обучения и воспитания детей.
·  принимать участие в управлении организацией, осуществляющей образовательную деятельность, в форме, определяемой уставом этой организации;
·  быть избранными в состав родительского комитета группы, Учреждения;
·  принимать участие в работе педагогического совета Учреждения  с правом совещательного голоса;
·  вносить предложения по улучшению работы с детьми, в том числе по организации платных дополнительных образовательных и оздоровительных услуг;
·  требовать предоставления ребенку присмотра, ухода, охраны и укрепления здоровья, воспитания и обучения в условиях и форме, предусмотренных договором между Учреждением и родителями (законными представителями);
·  присутствовать в группе, которую посещает ребенок, на условиях, определенных договором между Учреждением и родителями (законными представителями);
· консультироваться с педагогическими и медицинскими работниками по проблемам воспитания, обучения, коррекции имеющихся отклонений в развитии детей;
· знакомиться с Уставом Учреждения и другими документами, регламентирующими организацию коррекционно-образовательного процесса Учреждения;
· оказывать помощь в улучшении материально-технической базы Учреждения;
· требовать соблюдения конфиденциальности предоставляемой ими информации;
· обращаться с жалобой в письменной форме  и по электронной почте к администрации Учреждения в случаях нарушения прав ребенка или нарушения педагогическим работником норм профессионального поведения;
· досрочно расторгать договор между Учреждением и родителями (законными представителями);
· заслушивать отчеты заведующего, медицинских и педагогических работников о работе с детьми; 
· знакомиться с материалами, размещенными на официальном сайте Учреждения;
· получать компенсацию части родительской платы за присмотр и уход за детьми в дошкольном образовательном учреждении. Размер компенсации устанавливается нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, исходя из среднего размера родительской платы:  20 процентов - на первого ребенка; 50 процентов – на второго ребенка; 70 процентов – на третьего ребенка и последующих детей. Право на получение компенсации имеет один из родителей (законных представителей), внесших родительскую плату за присмотр и уход за детьми в соответствующем образовательном учреждении. Порядок обращения за компенсацией, а также порядок ее выплаты устанавливаются  решением  Орского городского Совета депутатов.

Родители (законные представители) обязаны:
· заложить основы интеллектуального, физического, нравственного развития ребенка в раннем и дошкольном возрасте;
· соблюдать правила внутреннего распорядка Учреждения, требования локальных нормативных актов;
·  выполнять условия договора между Учреждением и родителями (законными     представителями) воспитанника;
· своевременно оплачивать присмотр и уход  за ребенком в Учреждении в размере и срок, оговоренные в договоре между Учреждением  и родителями (законными представителями) воспитанников;
· своевременно ставить в известность о возможном отсутствии ребенка или его болезни;
· уважать честь и достоинство воспитанников и работников  Учреждения.
           За неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей, установленных Федеральным законом РФ "Об образовании в Российской Федерации" № 273-ФЗ и иными федеральными законами, родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся несут ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации.

